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культурной коммуникации специалиста, включающей в себя ценност-
ный и ориентированный, культурный и коммуникативный, а также 
личностный компоненты. 

Многочисленные научные исследования подтверждают, что пони-
мание и осознание межкультурного разнообразия, развитие навыков 
коммуникации в межкультурной среде представляют собой важнейшие 
цели обучения иностранным языка [8, с. 270]. 
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МАЙБУТНЬОГО МЕДИЧНОГО ПРАЦІВНИКА 

 

На сучасному етапі розвитку суспільства забезпечення належного 

рівня особистісного становлення майбутніх лікарів набуває особливої 

актуальності. Нові технології та методи діагностики і лікування 
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потребують сучасного висококваліфікованого лікаря як особи,  

що надає допомогу, приймає рішення, спілкується, керує та враховує 

інтереси й потреби суспільства. Тому перед вищими медичними 

закладами стоїть важливе завдання якнайкраще підготувати майбутніх 

лікарів завдяки створенню оптимальних умов для особистісного 

розвитку студентів. 

Велике значення у професійній діяльності медиків набуває вміння 

знайти інформацію, правильно її використати, обмінятись, а значить – 

вміння спілкуватись, це складова професійної підготовки медичних 

працівників. 

В сучасних умовах на курс гуманітарних дисциплін відведено 

незначну кількість годин, що в свою чергу ускладнює процес фахової 

комунікативної підготовки майбутніх медичних працівників. 

Подібна ситуація є небажаною. Адже опанування професійною 

лексикою, а отже, і формування світогляду та професійної комуні- 

кативної компетентності майбутніх фахівців починається у вищому 

медичному навчальному закладі. Тут ми стикаємось з суттєвим 

протиріччям. З одного боку, держава вимагає у всі сфери медицини 

активного запровадження іноземної мови та спеціалістів, які вільно 

нею володіють, з іншого боку сучасна медична освіта базується на 

викладанні більшості фахових дисциплін, де вивченню іноземної мови 

надається другорядна роль, що створює певні труднощі для засвоєння 

професійної іншомовної комунікації. Самому викладачеві іноземної 

мови не під силу організувати роботу над вивченням аспекту фахової 

комунікації як системи, що буде слугувати основою для опанування 

майбутньою професією медика, знайти інформативні тексти за фахом, 

із великої кількості термінів відібрати найбільш уживані у сфері 

медицини. Отже, перспективи виходу з цієї ситуації ми вбачаємо у 

розгляданні міжпредметних зв’язків, які передбачають тісну співпрацю 

викладачів іноземної мови (за професійним спрямуванням) із виклада-

чами профілюючих фахових дисциплін, у створенні інтегрованих 

методичних посібників з іноземної мови, наповнених текстами, що 

несуть у собі базові знання для майбутніх медичних спеціалістів, 

насичених найуживанішою фаховою термінологією, створенні перек- 

ладних словників-мінімумів фахових термінів. Бажаним було б 

збільшити кількість іншомовних підручників, орієнтованих на 

формування та розвиток комунікативних навичок та галузевих 

перекладних і тлумачних словників. 

Культура фахового мовлення майбутнього медичного працівника, 

як і будь-які інші якості, виявляються, формуються і розвиваються, як 

відомо, у професійній сфері діяльності. 
Величезну роль в організації пізнавальної активності майбутніх 

медичних фахівців відіграють масові, групові, індивідуальні форми 
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діяльності. Масові форми діяльності – це лекції, тематичні вечори; дні 
інформації; книжкові виставки; дні фахівця; виставки художників, 
рукоділля, молодіжної субкультури. До групових форм пізнавальної 
діяльності ми відносимо роботу клубів чи студентських наукових 
гуртків з різними напрямками (наприклад, клуб « Lingua» з формування 
та розвитку когнітивного та комунікативного аспектів іноземної мови 
за професійним спрямуванням та ін.). До індивідуальних форм слід 
віднести методичні рекомендації, консультації, роботу психолога. 

Розширення сфери активного мовлення майбутніх лікарів у позаау-
диторній роботі розглядається як один із факторів формування 
культури фахового мовлення майбутнього медичного працівника, яка 
може реалізовуватись у таких формах і видах діяльності студентів: 

1. Робота на науковому гуртку «Lingua». 
2. Участь у внутрішньовузівській науковій студентській конференції 

«Сучасні аспекти медицини та фармації». 
3. Участь у щорічній міжвузівській науковій конференції студентів, 

магістрантів, аспірантів «Актуальні проблеми фахової мови, професій-
ної комунікації та лінгвокультурології». 

4. Участь в олімпіадах з іноземної та латинської мов. 
5. Проведення навчально-пізнавальних заходів професійного спря-

мування: диспутів, дискусій, ділових ігор, зустрічей з лікарями-
професіоналами тощо. 

Організація пізнавальної діяльності медиків повинна базуватись на 
певних принципах і методах. Існують відповідні методи впливу на 
пізнавальну активність студентів медиків. Методами культурної діяль- 
ності прийнято називати засоби, прийоми, способи дій з використання 
засобів впливу на аудиторію. Виділяють такі основні методи: ігри й 
ігрові тренінги, театралізація, змагання, рівноправний духовний кон- 
такт, ситуації, імпровізації: 

– гра виявляє знання, інтелектуальні сили, показує рівень організа-
торських здібностей студентів, розкриває їх творчий потенціал; 

– театралізація знайомить студентів медичного профілю з різнома-
нітними сюжетами життя; 

– змагання – це внутрішня «пружина» розкручування творчих сил, 
стимулювання до пошуку, відкриття, перемог над собою; 

– метод рівноправного духовного контакту побудований на спільній 
діяльності студентів і викладачів. Організатори, соціальні педагоги, 
студентська молодь – рівноправні члени студентського клубу, 
наукового гуртка, творчих об’єднань, заснованих на демократичному, 
гуманізованому спілкуванні; 

– методи ситуацій, спрямовані на виховання, самореалізацію,  
довіру, уявну довіру, недовіру, організацію успіху та ін. Ситуація, яка 
виховує, – це ситуація що спеціально створюється викладачем-
вихователем; 
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– імпровізація – це дія, не усвідомлена й не підготовлена заздале-
гідь, експромт. Імпровізація виводить на практичну й творчу заповзят-
ливість. Мистецтво імпровізації – це породження спокуси творчого 
зусилля. Імпровізація базується на синдромі наслідування з привнесен-
ням свого авторського початку [1, c. 84–85]. 

Однією з форм організації пізнавальної діяльності студентів медич-
ного профілю є клубна чи гурткова діяльність. Студентські клуби чи 
наукові гуртки – це соціально-культурні центри, які дозволяють 
студентам медичних вишей не тільки зростати фахово, а й духовно. 
Клуби забезпечують потребу майбутніх медичних працівників усві- 
домленню загальнолюдських цінностей, формуванню уявлень про 
морально-етичні норми й традиції, що відіграє позитивну роль у 
професійному становленні майбутнього лікаря. Зокрема, робота сту- 
дентів медиків в клубах за фахом сприяє розвитку пізнавальних функ- 
цій. При цьому у студентів розвиваються важливі інтелектуальні функ- 
ції аналізу й синтезу, які необхідні впродовж усього професійного 
життя й без чого неможливе виконання фахових обов’язків, форму- 
ються мовні узагальнення й розвивається абстрактне мислення. 

Успішна пізнавальна діяльність не можлива без активності та само- 
стійності студентів. Ці характеристики взаємозв’язані, але не тотожні. 
Активність передбачає свідоме, вольове, цілеспрямоване виконання 
розумової чи фізичної роботи, необхідної для оволодіння знаннями, 
вміннями, навичками, включаючи користування ними у подальшій 
навчальній роботі і практичній діяльності. Вона виявляється у характері 
сприймання, реакції на нові знання, кількості пізнавальних питань тощо. 
Пізнавальна активність супроводжує будь-яку самостійну дію, це, по суті, 
готовність (здатність і прагнення) до енергійного, ініціативного оволодіння 
знаннями, докладання вольових зусиль. Пізнавальна самостійність завжди 
спрямована на засвоєння нових знань, передбачає готовність студента до 
пошукової роботи, а пізнавальна активність має місце і під час засвоєння 
знань і під час їх відтворення, закріплення [2, c. 35]. 

Таким чином, ми дослідили та проаналізували розвиток пізнаваль-
ної діяльності майбутніх медиків, різні форми і методи організації 
пізнавальної діяльності студентської молоді в позааудиторний час. 
Важливе завдання професорсько-викладацького складу з усього різно- 
маніття засобів, форм і методів вибрати ті, котрі допоможуть сформу-
вати й розвинути всебічно обізнаного фахівця не тільки в медичній 
галузі, а як, насамперед, гуманістичну, морально-етичну особистість  
з певним набором комунікативних навичок і вмінь, що відповідає 
запитам сучасного суспільства. Лише зацікавивши студентів їх май- 
бутньою спеціальністю, ми зможемо привити любов до фахової мови та 
отримати національно свідомих, мовленнєво-компетентних спеціаліс-
тів, що зможуть досягти особистісного й професійного самовизначення 
та домогтися самореалізації. 
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МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ВИВЧЕННЯ 

ОКРЕМИХ ПИТАНЬ ФІЗИКИ ЕЛЕМЕНТАРНИХ ЧАСТИНОК 

У ШКІЛЬНОМУ КУРСІ ФІЗИКИ 

 

Фізика як природнича наука, є базисом усього сучасного природо- 

знавства. У проекції на освіту, зміст дисципліни «фізика» має відобра- 

жувати сучасний стан розвитку та найвагоміші досягнення сучасної 

науки. Лише за останнє десятиліття у фізиці відбулися відкриття най- 

вищого рівня. Переважно вони стосувалися фізики атома та елемен- 

тарних частинок. 

Основна складність під час вивчення основних понять фізики елемен-

тарних частинок полягає у тому, що елементарні частинки мають незлі- 

ченно малі розміри. Відповідно, вся інформація про них, що повідом-

ляється учням, надмірно абстрагована. При цьому фізичний експеримент 

на рівні мікросвіту обмежений, внаслідок незбагненно-малих розмірів 

відсутня можливість створення коректного реального графічного зобра- 

ження об’єктів та їх основних характеристик, а фізично точні пояснення 

є заскладними для рівня загальної середньої освіти. З цією метою 

необхідно звернутися до моделювання, що так поширене у фізиці. 

Уданій роботі запропоновані деякі моделі та ілюстрації, спрямовані на 
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